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Опис дисципліни Згідно з навчальним планом на 2022–2023 навчальний рік та 

освітньо-професійною програмою «Право» спеціальності 081 

«Право», першого (бакалаврського) рівня вищої освіти на вивчення 

дисципліни  історія держави і права України виділено 90 

академічних годин (3 кредити ЕCTS), у т.ч. лекцій –  __ годин, 

практичних – __ години, самостійна робота студентів – __ години 

Передумови до 

вивчення 

дисципліни 

ОК 06 Конституційне право (права людини) / Конституційне право 

(державний устрій) 

ВК 04 Теорія держави і права / Історія держави і права зарубіжних 

країн 

 

Мета вивчення 

дисципліни 

Мета вивчення дисципліни:  є формування знань про 

закономірності виникнення, змін та розвитку типів і форм держави і 

права, а також конкретно державних органів і правових інститутів 

народів світу, за допомогою всезагальних, загальнонаукових та 

спеціально-наукових методів (діалектичного, історичного, 

формально-логічного, порівняльно-правового тощо) пізнання 

зазначених суспільних явищ. 

 

Формат 

дисципліни 

 

  Для денної форми навчання дисципліна викладається в очному 

форматі із застосуванням сучасних інформаційно-комунікаційних 

технологій. У разі дистанційного і змішаного навчання 

використовуються навчальна платформа Moodle Білоцерківського 

НАУ, онлайнплатформи Zoom, e-mail, мобільні додатки Viber, 

Telegram. Студенти отримують індивідуальні консультації у 

засвоєнні навчального матеріалу. 

https://teach.btsau.net.ua 

 

Очікувані 

результати 

навчання 

РН 2. Проводити збір і інтегрований аналіз матеріалів з різних 

джерел, формулювати власні обґрунтовані судження на основі 

аналізу відомої проблеми; 

ПН3. Проводити збір і інтегрований аналіз матеріалів з різних 

джерел 

РН 7. Складати та узгоджувати план власного дослідження і 

самостійно збирати  матеріали за визначеними джерелами. 

РН 8.  Використовувати різноманітні інформаційні джерела для 

повного та всебічного  встановлення певних обставин. 

РН 9. Самостійно визначати ті обставини, у з’ясуванні  яких 

потрібна допомога і діяти відповідно до отриманих  рекомендацій. 

РН 17. Працювати в групі, формуючи власний внесок у виконання 

завдань групи. 

https://teach.btsau.net.ua/course/view.php?id=566


РН 18. Виявляти знання і розуміння основних сучасних правових 

доктрин, цінностей та принципів функціонування національної 

правової системи. 

РН 13. Пояснювати характер певних подій та процесів з розумінням 

професійного та 

суспільного контексту  . 

РН 20. Пояснювати природу та зміст основних правових  явищ і 

процесів 

Програма 

навчальної 

дисципліни 

Змістовий модуль 1.  Держава і право на території України від 

античної доби до нового часу.  

Тема 1. Предмет та метод науки «Історія держави і права України» 

та її місце в системі юридичних наук. 

Тема 2. Перші державні утворення і право на території Північного 

Причорномор’я та Скіфська держава. 

Тема 3. Держава і право Київської Русі 

Тема 4.Держава і право Галицько-Волинського князівства. 

Тема 5. Суспільно-політичний лад і право українських земель у 

складі Литви, Польщі і Речі Посполитої (кінець XIV – перша 

половина XVII ст.). 

Тема 6.Держава і право України у період народно-визвольної війни 

1648-1654рр. 

Тема 7. Держава і право України у період козацько-гетьманської 

доби.  

 

Змістовий модуль 2. Держава і право на тереторії Українив в 

нову та новітню добу . 

Тема 8.Держава і право України у складі Австро-Угорської імперії. 

Тема 9. Держава і право України у складі Російської імперії у 

першій половині 19 ст. 

Тема 10. Держава і право України у складі Російської імперії у 

другій половині 19 ст. 

Тема 11. Держава і право у період відновлення Української 

державності (1917-1920 рр.) 

Тема 12.Держава і право Західноукраїнської народної республіки 

(1918-1923 рр.) 

Тема 13. Державний устрій та право УРСР довоєнний період та 

його зміни у період другої світової війни. 

Тема 14. УРСР в другій половині 20 ст. Проголошення незалежності 

України 



 

 

 

Методи навчання У системі вивчення дисципліни використовується комплекс методів 

навчання: від пояснювально-ілюстративного та репродуктивного – 

до максимально продуктивних – проблемного, евристичного та 

дослідницько-пошукового. Навчання гармонійно поєднує 

теоретичну й практичну складові (лекційні й практичні заняття). 

Передбачено, що всі форми організації навчання є практико 

зорієнтованими, оскільки повноцінно реалізують мету 

студентоцентрованого навчання – активізувати пізнавально-творчу 

діяльність здобувачів вищої освіти, організувати суб’єктно-

суб’єктну взаємодію. Тому під час їх проведення використовуються 

наступні методи та технології навчання: технології обговорення 

дискусійних питань – дискусії та дебати, дискусійний форум / чат на 

платформі Moodle, рольові ігри, технології колективно-групового 

навчання (мозковий штурм, мікрофон, незакінчені речення, дерево 

рішень, метод Фішбоун), технології проектного навчання (реалізація 

медіа-, моно- та колективних проектів) тощо.  

         ***В умовах змішаної та дистанційної моделей навчання, коли взаємодія з 

викладачем відбувається за допомогою застосунків Zoom для відеоконференцій, 

освітньої платформи Moodle BNAU для виконання самостійних дослідницьких і 

підсумкових тестових завдань, файлообмінних соціальних мереж Telegram, Viber, 

інтерактивна складова навчання здобувачів вищої освіти доповнюється іншими 

застосунками для зворотного зв’язку: google-форми для опитувань тощо. 

Політика Політика щодо академічної доброчесності: очікується, що 

письмові роботи здобувачів будуть їх оригінальними дослідженнями 

чи міркуваннями. Виявлення ознак академічної недоброчесності в 

письмовій роботі здобувача (списування, відсутність посилань на 

використані джерела, фабрикація, фальсифікація, обман) є підставою 

для її незарахування викладачем.  

Політика щодо відвідування занять: очікується, що здобувачі 

відвідають усі лекційні та практичні заняття курсу. Здобувачі мають 

інформувати викладача про неможливість відвідати заняття. 

Відпрацювання пропущених занять згідно графіку консультацій 



викладача. За об’єктивних причин навчання може відбуватись в он-

лайн режимі.  

Політика щодо дедлайнів і перескладання: здобувачі мають 

дотримуватися термінів виконання усіх видів робіт. Політика щодо 

виконання завдань: позитивно оцінюється відповідальність, 

старанність, креативність.  

Політика оцінювання: засоби та критерії оцінювання прописані в 

робочій програмі дисципліни, розміщеної на платформі Е-навчання 

Білоцерківського НАУ (Moodle). 

Рекомендовані 

джерела 

інформації 

Основна література: 

1. А.В.Грубієнко Історія держави і права України: підручник / 

Навчальна книга Богдан, 2017. – 656 c.  

2. І. Тетарчук, Т.Даків Історія держави і права України : навч. 

Посібник/ Центр навчальної літератури, 2018. – 214 с.  

3. І.Й.Бойко, Б.Й.Тищик  Історія держави і права України: 

підручник/ Ін юре, 2015-808 с..  

4. В.І.Орленко. Історія держави і права України: посібник / 

В.І.Орленко – -8-ме вид.,  доп. – К. : InPleno, 2018. – 164c.  

5. Г.І.Трофанчук Історія держави і права України: навчальний 

посібник/ Юрінком-Інтер, 2019-568с. 

6. Росавицький О.О. Генезис інституту місцевого 

самоврядування в Україні: історичний аналіз / О.О. Росавицький 

// Юридичний науковий електронний журнал. – 2019. - №3. – С. 

32-34 

 

 

                                     Додаткова література 

1.Голубець Микола. Велика Історія України. Електронний ресурс:    

http://javalibre.com.ua/java-book/book/2924536 

      2.Боргардт Олександр.  Аналітична історія України. 

Електронний ресурс: 

http://royallib.com/book/borgardt_oleksandr/analtichna_storya_ukrani.ht

ml 

      3.Терещенко Ю., Срiбняк I.- Історія України. Електронний 

ресурс:  http://ukrlib.lviv.ua/skachaty-tereschenko-yu-sribnyak-i-

istoriya-u/ 



      4.Бойко О.Д. Історія України, Посібник. Електронний ресурс:  

https://new.vk.com/doc12792740_151160675?hash=f13d626e6412bbb2

f5&dl=28aabb49a7217e1962 

      5.Вячислав Іванов. Історія держави і права України. 

Електронний ресурс: http://kul.kiev.ua/doc/IDPU_Ivanov.pdf 

      6.І.Я. Терлюк. Історія держави і права України. Електронний 

ресурс: http://pidruchniki.com/1584072045407/pravo/istoriya_derzhavi

_i_prava_ukrayini 

      7.Музиченко П.П. Історія держави і права України:http. 

Електронний ресурс: http:////westudents.com.ua/knigi/417-storya-

derjavi-prava-ukrani-muzichenko-pp.html 

 

 

 

 

 

 


